

Frentes distintos de lucha

Gruesa orla negra debería recuadrar las informaciones principales que de la actualidad mundial nos ofrece la prensa estos días; tintas de luto universal ante la terrible catástrofe que nosotros consideramos ajena a los designios humanos aunque nosotros seamos el instrumento de la propia ruina y desolación de los hombres. En afán de riquezas y bienes materiales vemos debatirse inmenso número de gentes sin que consigan su propósito, pues que la Divina Providencia frustra los planes absurdos de una ordenación económica que aleja de sí los fines supremos para los que Dios creó al hombre, permitiendo la destrucción de valores que en el terreno artístico e histórico nos aleccionaban sobre el distinto espíritu que impulsó la actividad vital de nuestros antepasados.

Diferente se nos muestra el frente de lucha nacional a los españoles. Después de una guerra que tuvo por objeto rescatar precisamente los valores espirituales humanos para forjar sobre tan firme base la grandeza de la PATRIA siguiendo las consignas del Caudillo excepcional que nos guía, labora España incansable por conseguir los frutos de una doble redención, la que con su muerte nos logró el hijo de Dios en la Cruz para librarnos del pecado y la que nos ganaron con su martirio o su heroicidad en la Cruzada de liberación los hijos predilectos de España. Nuestro frente de lucha es verdaderamente distinto del en que se destruyen las naciones en horrible contienda: es el frente de la lucha espiritual, y en él se ganan las batallas con la fe superior, la esperanza suprema y la caridad sublime.

Buen ejemplo de esta lucha ofrece en nuestra ciudad, precisamente estos días, la Acción Católica para llevar a todos los abulenses sin excepción de clases al ejercicio de las Santas Misiones. Las binas que a cada una de las cuatro parroquias abulenses vengán a predicar buenas nuevas recerdan a que las binas apostólicas que envió el Divino Maestro con el mandato de enseñar a todas las gentes. Este es el fin principal que las Santas Misiones persiguen, y como consecuencia de esta instrucción ha de seguirse la enmienda de vida, único modo de poder inclinar a nuestro favor la ayuda del Cielo en beneficio de la paz propia interior como fundamento de la paz cristiana entre los hombres.

Para esto se lucha en nuestro frente de guerra contra el pecado y el mal. ¡Ay de quien teniendo oídos no quiera entender y teniendo ojos no los abra a la verdad!



En la Universidad de Madrid se ha inaugurado el curso de la Facultad de Ciencias Económicas y Políticas. (Foto S. O. F.).

CASTILLA por la EUCARISTIA

Aunque el grito desconsolador que desde las alturas del Vaticano, sale de los labios del Padre Común de todos los católicos, impulsado a hacerlo ante los excesos de una vida humana que se ha emancipado de Dios por su carácter de pagana, rompiendo los lazos de caridad con que de bemos vivir unidos los hombres; y cuando saliendo al campo de la lucha los odios y rencores, éstos encarnan en seres que siegan tantas vidas y crean tantos lutos y devastan tantos pueblos hasta recordarnos las palabras de La Escritura Divina que anuncian los tiempos apocalípticos, en este rincón de Castilla, mundo pequeño, pero singular que encierra dentro de sus pardos confines, como pardas son sus tierras, el tesoro de la luz viva de la fe, se dejan sentir a través de la brisa de los tiempos los dulcísimos ecos que un día, y de sus labios inspirados, lanzara al mundo el Discípulo Amado de Cristo «Como hubiese amado a los suyos, que vivían en el mundo, los amo hasta el fin». (San Juan Cap. XIII VI).

Son palabras del eterno Jueves Santo por el que Cristo atraviesa en estos días de ultratras en que los hombres escupiendo a su rostro con la baba de la soberbia, con muecas y carcajadas cínicas, pronuncian el *Non serviam* rabioso que encendió de ira santa al cielo, que centelleante y con rayo fulgurante de castigo hirió a los ángeles rebeldes en lo más hondo de su corazón, hasta entonces

bienaventurado, hasta matar en ellos la última llama de Amor de Dios para que sufriesen con eterno remordimiento su enorme pecado.

Ante este estado lastimoso de un mundo que amenaza hundirse, Arévalo y su tierra, sacando del Relicario de su fe el recuerdo que alude El Evangelista, trata y estudia los medios de que las palabras de Cristo Eucaristia salgan en el florido mes de mayo de su Custodia Bendita para irradiar en admirable Congreso Eucarístico sus contornos castellanos, que como el siglo de la Edad de oro sea Castilla la Madre que lleve a las distintas tierras de España el tierno beso de la fe al Amor de los Amores, Cristo Jesús; y después que sus almas hayan ardido en esos días con el amor de los querubines, después que los labios de todos sus hijos hayan cantado a la Eucaristia con cantos de serafines después, en fin, de que todos sus latidos y las pulsaciones de su sangre se hayan dirigido al Santísimo Sacramento, para tributarle el sentimiento de gratitud ante la fineza que Cristo tuvo de quedarse con los hombres esta tierra castellana recogiendo los ecos del Evangelista, dirá con fe y arranques de heroísmo a la España Inmortal: «Como hubiese amado a los suyos que vivían en el mundo, los amo hasta el fin».

Ante el Jesús Amoroso de la Eucaristia calgamos todos los castellanos en esos días de mayo a la

EL DIARIO DE AVILA

AÑO XLVII. NÚM. 13.926.

FRANQUEO CONCERTADO

JUEVES 17 DE FEBRERO DE 1941

Los grandes bombardeos sobre Londres y Berlín

El rumbo actual de la guerra no se halla influido por esa acción aérea, según el testimonio de la realidad presente bélica

LA GUERRA AÉREA

El bombardeo de Londres. La Prensa alemana y los centros oficiales berlineses destacan el silencio que se ha impuesto voluntariamente o no el aparato informativo londinense a propósito del último ataque aéreo llevado a cabo por los alemanes contra la capital británica. Nada tampoco se dice en Inglaterra de los numerosos aparatos que tomaron parte en la empresa. Únicamente se dice que «quince de los aparatos alemanes lograron penetrar en el recinto de la gran ciudad».

La versión alemana dice que fueron doscientos los que, burlando la potentísima defensa inglesa que al británico se le antojaba inabordable, alcanzaron su objetivo.

Coincidencia casi absoluta en cuanto a las pérdidas hay en unos y otros beligerantes. Y un hecho conviene registrar que siempre se ha dado en esta guerra y que pregona la superioridad cualitativa de medios de defensa en el Reich con respecto a sus contrarios y es que siempre existe una proporción enorme de pérdidas de aparatos aliados en comparación de los germanos. Vivo está el recuento de ocho aviones perdidos por Alemania en su ataque a Londres y 43 aliados —según los mismos— en el último realizado por los aliados a Berlín. Y conste que en esto hay perfecta uniformidad de pareceres entre las informaciones de Inglaterra y Alemania.

Dato importantísimo y sumamente favorable para los teutones, ya que éstos no pueden permitirse el lujo de perder grandes cantidades de aviones sin quebranto para su aviación. Con respecto a los anglosajones, hay quien opina que a la larga las pérdidas que sufren en cuanto al elemento humano harán que se resienta notablemente su actual poderío aeronáutico en detrimento grave de la victoria que piensan obtener. Hay que considerar que tardan mucho tiempo en instruirse los pilotos y demás personal aéreo. Justo es consignar que existen opiniones en contrario, atendiendo a que en Canadá y Norteamérica abundan los hombres que en plena tranquilidad realizan su labor de instrucción en la lucha del aire.

SIGNIFICACIÓN DEL SILENCIO BRITÁNICO

Esta reserva de los centros informativos del Reino Unido la atribuye el alemán a la consigna de silencio que el primer ministro británico ha dado a su ministro de información. Siguiendo esta orden, ni la prensa inglesa ni los corresponsales de prensa extranjera en Londres hacen la menor referencia a los resultados de los bombardeos germanos. En los centros oficiales de la capital del Reich se dice a este respecto que con esta medida quiere evitar Mr. Churchill que los países neutrales y las retaguardias europeas hoy vivientes bajo el pabellón germánico —unos y otras trabajados muy intensamente por la diplomacia aliada— tengan la menor idea de la importancia de la aviación de Alemania y de los ataques de ésta. Y que esa desorientación que a la fuerza produce ese silencio premeditado alcance también a las muchas fuerzas militares venidas de todas las partes del mundo y que viven diseminadas por todas las islas que es necesario de todo punto no pierdan la ilusión de que su futura intervención en el asalto a Europa continental no tiene nada que temer de la aviación del Reich. Aunque esto último sólo tendrá validez relativa o sea hasta que los ciudadanos de Londres comuniquen la noticia a las regio-

sombra de nuestros pinares y teniendo por alfombra nuestros trigales hasta henchar nuestro corazón de amor para cantar a Jesús Hostia como le cantaron nuestros vates españoles.

X. X.



Una visión de la ciudad de Jitomir incendiada y arrasada por las luchas de los alemanes y los ataques bolcheviques. (Foto «Presamundo»).

nes inglesas metropolitanas. Si no por carta, si en sus viajes por las otras zonas de Britania.

OPTIMISMO EN EL FUTURO

Si la posibilidad de realización de la anunciada invasión de Europa está condicionada, como parece, a la superioridad del anglo-sajón en el aire, las alas germanas han demostrado —asi se opina en todo el país teutón— elocuente en los últimos días, que continúan vigilantes como el primer día y que están dispuestas a dar una prueba de su capacidad, de su indomable energía (la que tiene su origen en luchar por la vida o muerte de su Patria) y de su poder fulminante si se presenta en breve una ocasión para demostrarlo. El redactor militar del «D. B. Zeitung» contraalmirante Gadov dice a este respecto que también en Inglaterra se establecen especulaciones pesimistas sobre la proporción del número y cualidades de las formaciones de caza que los alemanes mantienen «en reserva» para determinadas funciones futuras. Sea lo que fuere de esto —punto que ignoramos aunque el inglés lo ha insinuado días pasados— Goering opone el más hermético silencio y sólo insinúa que dispone de «algo» que puede entrar en acción «antes o después» durante la invasión de ingleses y estadounidenses.

Una cosa es segura —opina el citado marino germano— y es que «el enemigo va a jugar su última carta si se decide ahora a la invasión y que el fracaso de la misma (en el supuesto que suceda) es susceptible de dar un sesgo de imprevisible transcendencia al desarrollo actual de la guerra; lo que es motivo más que justificado para que todos los hijos de Germania pongamos en esta obra vitalísima el esfuerzo máximo, sin claudicaciones ni debilidades, todos en su puesto, de noche y de día para podernos asegurar el vivir en el

mundo, cosa que Inglaterra y Estados Unidos tozadamente nos niegan. Así opinan desde Hitler hasta el último ciudadano de la Gran Alemania».

EL ÚLTIMO BOMBARDEO DE BERLÍN

Poco se sabe de él. Desde primeros de mes no había ocurrido ninguno. «Callamos —ha dicho el encargado de informar a los corresponsales de guerra extranjeros en Alemania— y queremos que ustedes callen, siguiendo en esto una práctica internacional. Londres quiere ignorar la tragedia de los barrios urbanos en llamas y el dolor de las vidas deshechas por la metralla y el fósforo. Pues Berlín también.»

El rumbo actual de la guerra no se halla influido por esa acción aérea, según las noticias que poseemos.

Una frase final muy significativa, dicha por un compatriota nuestro —de Asturias precisamente— quien, al contemplar los estragos del bombardeo y el ánimo heroico de los habitantes de la enorme urbe berlinesa, no pudo me-



Un grupo de artillería alemana atraviesa un paso de montaña completamente nevado, en el sector suroeste, en Dalmacia. (Foto «Presamundo»).

:- Roma objeto de un nuevo ataque aéreo aliado :-

NUEVO ATAQUE

NAPOLIS, 16.—Aviones norteamericanos bombardearon nuevamente en picado los apartaderos ferroviarios de Roma. También bombardearon los restos del monasterio de monte Cassino. —EFE.

PERSONALIDADES DEL VATICANO EN PELIGRO

ROMA, 16.—Radio Roma da los siguientes detalles de un nuevo ataque de la aviación anglo norteamericana contra la ciudad abierta de Roma;

«En la mañana de hoy, entre las diez y las once, gran número de bombarderos cuatrimotores enemigos, protegidos por numerosos cazas, han atacado a la ciudad en varias oleadas. Fueron arrojadas bombas explosivas de todo calibre, así como bombas

incendiarias en gran cantidad, sobre el centro de la ciudad, provocando el hundimiento de manzanas enteras de casas bajo las ovales quedaron sepultadas centenares de vecinos; también fueron denosamente bombardeados varios hospitales, que ostentaban la insignia de la Cruz Roja.»

Añade Radio Roma que después de la primera oleada de ataque, cuando parecía pasado el peligro, gran número de automóviles de la Ciudad del Vaticano se trasladó a Roma a un hospital pontificio alcanzado por el ataque llevado, entre otros, al príncipe Carlos Pacelli, sobrino del Santo Padre; a monseñor Guisetti, al marqués de Sacchetti y al ingeniero Galeazzi, director general de los servicios técnicos del Vaticano. «No habían llegado los co-

ches a su destino —explica la emisora— cuando se acercó la segunda ola de aviones anglo norteamericanos, y las citadas personalidades vaticanas tuvieron escaso tiempo para guarecerse antes de que cayera una nueva granizada de bombas sobre la ciudad; uno de los vehículos fué ametrallado y sufrió averías de consideración. Por otra parte, el hospital que iban a visitar fué nuevamente bombardeado y se derrumbó en parte.» EFE.

VÍCTIMAS EN ROMA

LONDRES, 16.—La radio de Roma anuncia que varias oleadas de bombarderos aliados han atacado Roma en la mañana de hoy. Agrega que resultaron muertas 15 personas y más de 70 heridas. —EFE.

La esposa del jefe del Estado en el Mercado Nacional de Artesanía

MADRID.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado acompañada de la señora de Alonso Vega, visitó ayer por la mañana la exposición de tapices, reposteros y tallas que la Obra Sindical de Artesanía ha tenido montada durante estos días en su mercado nacional de la calle de Floridablanca.

Visitó detenidamente las distintas dependencias del mercado y elogió la labor de la Obra Sindical.

Ha quedado clausurada la exposición.

Pago de las exportaciones españolas a Inglaterra

LONDRES, 16.—En contestación a una pregunta formulada en los Comunes, el coronel Llewellyn ha declarado que el pago a España de las naranjas y cebollas importadas de ese país será hecho por mediación de la Oficina de «clearing» angloespañol. —EFE.

Funcionarios municipales visitan al ministro de la Gobernación

MADRID.—Ha visitado al señor ministro de la Gobernación el director general de Administración Local una nutrida comisión de funcionarios de los Ayuntamientos del cinturón de Madrid para testimoniarle su agradecimiento por la orden publicada para la formación de los escalones de los funcionarios municipales de España, que supone una importantísima mejora y el comienzo de una reivindicación de antiguo sentida.

nos de exclamar en voz alta: «Nada ante esta gente no hay más remedio que quitarse la boina». Así nos lo dicen de la capital del Reich.

FRENTES DE ITALIA Y RUSIA

Kesserling detiene con insuperable energía a sus contrarios, que se baten con heroísmo en el primer frente.

En el segundo se registran varios ataques alemanes coronados por éxito (sector Norte).

Memorias de un Soldado

Per Juan-Luis Hourcade.

De todos es conocido el entusiasmo y alegría cuando el calendario particular de cada uno señala una fecha que se hace imborrable en la continuación de los años; esa fecha es la meta de los adolescentes y el umbral de la verdadera personificación de los seres humanos.

Los niños, esa inmensa legión de seres, en quien las naciones cifran sus glorias venideras, admiran unos la brillantez y marcialidad en los desfiles militares, otros suspiran por tener ya un caballo de madera, ya unos soldados de plomo, y otros sueñan con la fecha en que toda esa admiración y suspiros se vean realizados en su propio ser.

Los chiquillos de estas postreras generaciones, debido a la modernización de los utensilios de guerra admiran y suspiran con estos aparatos que cada día más modernizados influyen en la desmembración de lo que de vida social nos legó Dios.

Yo, como uno de ellos, he tenido esos ratos de alegría peculiar en todo ser humano en aquellas edades, y ahora que el tisu de madera se ha cambiado por el pesado «Mauser», cuando mi libre proceder ha chocado con esa disciplina propia de todo organismo militar, cuando he vestido un honoroso uniforme, dejando a un lado mi compañero de vida civil, el que vió los «puros» que pasé un día en el exámen de Algebra y que atollado de confianza el Binomio de Newton con el Pi menos R de Gabriel y Galán, es cuando me he encontrado por completo lleno de esa fuerza interior que hace envanecerse a uno al pronunciar el nombre de PATRIA ESPAÑA.

El uniforme me hizo sentir y ver que aquello que en mi niñez era un sueño no era sino una realidad al acogerme bajo el amparo de mi Bandera, que al igual que los famosos Tercios de Flandes proponían el alistamiento en sus compañías a la juventud ansiosa de aventuras y alegría.

Son los primeros días de vida militar, los más azarosos de la vida, pues todo parece que se pone en contra de uno, pero así y todo se cumple con prontitud la disciplina que como soldado tenemos deber de obedecer.

Pasan los meses, y aquel compañero que cuando ingresó parecía débil y enfermizo, se ha convertido en un perfecto soldado, alegre, fuerte y sano; que hace pensar que el retoño hispano ha crecido y se ha trucao en fuerte baluarte, sostén de las glorias de España.

Es él, en que los ratos de tristeza hace que el espíritu no decaiga, haciendo pasar el rato con mas alegría que de ordinario.

Pero como todos sabemos, cada cual tiene en su interior otra vida, quizá más triste y desgracia que la que superficialmente conocemos, y por confidencias, yo sé que ese soldado, tan alegre en sus decires y actos, cuando llegan las horas de recogimiento personal, ya acostado, ya prestando su servicio como centinela, haciendo ser las horas, días, cuando el fusil pesa más que lo ordinario, en fin cuando con plena libertad puede pensar en sus seres queridos, yo sé que a gusa que otra lágrima se ha escapado de su mejilla y resbalando por el cañón del fusil se ha introducido en la caja de la recámara, como diciendo que en aquella lágrima va el refuerzo de una madre ausente su hijo.

Y al llorar, yo creo que piensa en todo, siendo este «todo» para él: su «vieja», la que de pequeño lo colmaba con el más mínimo antojo, y que ahora tiene que ahorrar unas pesetas para que algún día pueda venir a verla «su soldado»; piensa también en su novia, garrida moza, que un día oyó lo que a ella parecía canción produ-

cida por el agua al chocar con los guijarros, perfume exhalado por el romero y la menta y que en la pradera crecen lozanas, encontrando una de aquellas tardes en el amplio pecho del ahora soldado una gran «arca» en que albergar sus recuerdos de joven y sus sueños de mujer.

Por último piensa en su pueblo, su patria chica, pueblo castellano, donde en el estío se oye el rozar de las henchidas espigas, el croar de las ranas, y al transponer el sol, después de haber hecho su visita cotidiana, las chicharras cantan a la luz de la luna dando una nota sonora al paisaje, que convertido en una ensa- aula, alumbrada por los infinitos luceros de la noche, hace que los aldeanos miren y exclamen entusiasmos: «Quien puso eso tan alto, Alto y Grande tiene que ser», resumiendo en estas palabras todo el gran misterio de la Creación.

También ve el corro que en la taberna hacen los viejos, jugando unas «peras» y bebiendo recio mosto recordando sus pasados tiempos mozos.

Pero la realidad viene en forma del relevo del servicio, y aquel muchacho que por unos momentos había vivido, soñando, con los seres queridos ausentes, se yergue y con el «no hay novedad» de ritual, parte para su lecho, donde procura descansar tanto su cuerpo como su espíritu, borrando de golpe los gratos recuerdos que su imaginación había evocado.

Nuevamente Apolo aparece por el horizonte, volviendo a iluminar con sus rayos nuestro campamento, haciendo dar la orden de movimiento en todo él.

Pero de repente todo queda en silencio; los ruidos y sonoros timbres de una corneta dan a conocer a todo soldado que comienza un nuevo día militar, y al izar nuestra Enseña, que ondea al viento, pareciendo que nos quiere proteger y defender con sus vaivenes.

Pasa el día, con alegría, los más, pero aguien, debido a una noticia, sabe que uno de los suyos se encuentra pquejado de rara enfermedad; y es él, el soldado, el que, dejando a un lado todo lo terreno, reza y eleva al cielo una plegaria, a su Virgen, la que en el pueblo se venera como en fragil relicario, y a la cual hace una penitencia y promesa para cuando vaya al pueblo.

Por último, y a la hora que marca el Reglamento Militar, los clarines elevan a los aires su último toque; es el toque de silencio.

Todo queda igual que el día anterior, y es otro soldado el que en las altas horas de la noche piensa en su casa, su novia, su patria chica, y por encima de todo piensa en su Patria, a la cual aportaría todos los granos de arena que le hicieran falta a la playa España, y promete portarse en todo caso como un perfecto militar, como un caballero y como un español, reuniendo en esta última acepción todo lo que es necesario para llevar con orden una ejemplar vida social.

¡¡Señora!! Compruebe usted por sí misma lo muchísimo que ponen sus gallinitas empleando el

AVE-SANIL

«CANTABRIA» Sociedad Anónima de Seguros Incendios y Accidentes Delegación regional en esta provincia Travesía del Pocillo, número 1. — AVILA

QUEMADURAS-GRANOS
Sabalones ulcerados—Ezemas—Herpes
POMADA «CEREO»



Servicio informativo de los Jóvenes de Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO

«El hombre que fabricaba monstruos»

Universal Pictures (Bale y Blay) (Doblada).

Lon Chaney (hijo), Lionel A-will.

Se trata de un hombre de ciencia empeñado en el diabólico afán de suplir la vida humana por la fuerza eléctrica, propósito logrado en un infeliz que, convertido en autómeta por voluntad de su «creditor», termina por darle muerte como triste fin a sus desafueros.

Hemos convenido en dar importancia filosófica a estos argumentos, como obras de entretenimiento, no teniendo reparos fundamentales que señalar.

Palacio del cine, 20 de marzo de 1943.

AMARILLA: Limpia aunque con algunos defectos.

«Suez»

Productora: 20th Century Fox. Distribuidora: Hispano Foxfilm Director: Allan Dwn.

Protagonistas: Tyrone Power, Loretta Young, Annabella

Exalta esta cinta americana la irreductible constancia de Fernando Lesseps, el gran ingeniero francés, en la empresa de unir el mar Rojo con el Mediterráneo por medio del canal de Suez. La comprensión, la incredulidad, la indiferencia y las maniobras políticas se cruzan en su empeño, pero su tesón y la grandeza de su obra triunfan al fin. Dos enredos sentimentales suavizan la aspereza del tema. Uno de ellos se refiere a los amores entre Fernando Lesseps y Eugenia de Montijo. Sin entrar a averiguar ni discutir la clase de relaciones que pudieron unir al gran ingeniero ni a la gran española emperatriz de los franceses, sí podemos asegurar que la época en que se coloca la trama central era imposible que existiera entre ellos los idilios románticos que se suponen en la cinta.

Salvado este falseamiento histórico, la película es interesante y alardea de una técnica de extraordinaria espectacularidad cinematográfica, que pasma por su impresionante realismo en las escenas de la tromba que derrumba las obras del canal. Episodios sentimentales ingenuos, emocionantes y patéticos, realizados también con pericia cinematográfica, animan y varían el conjunto de la trama. La excelente interpretación de los protagonistas realza notablemente el valor artístico de la obra.

Moralmente no es del todo limpia, sino que contiene ve las situaciones atrevidas y de ingenierías poco edificantes.

AZUL: Solo para personas mayores.

NORIAS TEJEDOR

Casasola de Arlón (Valladolid) De gran rendimiento y economía. Entrega inmediata. Vean muestras y dirijan los pedidos al representante CARRERO.

San Millán, número 4, 2.º. Avila

Avila.—Tip. y Encl. de Senén Martín

Una obra laudable

No hay prenda como la vista dicen los ciegos al pedir limosna de puerta en puerta, y todo el mundo lo comprende y se compadece de ellos; unos por lo que sufren y otros por el temor de que un día lleguen a perderla. Y todos, el que más y el que menos los socorre. Produce grande pena ver a un niño ignorante; pero es mucho mayor la desgracia de aquellos pobrecitos niños que no pueden admirar con su vista las obras de Dios.

Los ojos son el órgano del aparato de la visión y así como el sonido impresiona el nervio acústico, la luz impresiona el nervio óptico; y de la misma manera que el aparato auditivo recoge y conduce el sonido hasta el nervio acústico el aparato de la visión prepara y conduce la luz hasta el nervio óptico. Dios sin duda hizo doble este sentido por su gran importancia; pero a pesar de reunir esta cualidad y hallarse rodeado de partes protectoras, el ojo, es un órgano muy delicado y está expuesto a muchas enfermedades; unas veces el desconocimiento de sentido tan grande y otras las más, la ignorancia y los vicios

perturban tan delicada función y son causas de que muchos seres humanos se han privados de tan superior sentido; pero la España Invicta de Franco no podía dejar a estos seres abandonados en el arroyo y he aquí como cumple la Organización Nacional de Ciegos la máxima del Divino Maestro: «Amaos los unos a los otros», institución modelo, quizá la más perfecta de cuantas existen en el mundo, que en estos tiempos en que el cañón y la metralla llevan la ruina y la desolación a numerosos hogares, va extendiendo en nuestra querida Patria su hermosa influencia protectora con la creación de numerosos colegios en donde millares de ciegos reciben una cultura escolar primero y después universitaria, estudiando el Braille que les hace semejantes a los demás seres, llegando a ocupar puestos tan elevados que son la alegría y el apoyo de sus familiares y el orgullo de la organización.

Los delegados provinciales de

tan benéfica Organización, portadores de la luz de la Caridad, son todo corazón, todo generosidad, todo grandeza que suplen la luz de sus ojos con la de su mente iluminada y llevan la alegría, la savia de tan magífica institución a millares de hogares, donde todo dolor tiene su asiento, como dice el poeta, y para que nada falte a la humana Obra, disponen estos seres privados de la luz del sol, de hermosas bibliotecas con las que pueden aumentar su grado de cultura; de escuelas de Lazarillos que dirigen maestros especializados; de hermosos jardines donde practican toda clase de juegos infantiles, y además posee cada ciego un corazón tan grande que no cesan un momento de dar gracias a Dios y de rogar por sus educadores y por toda la Organización.

Para que puedan cumplirse los postulados del glorioso Caudillo es necesario que el Cupón base del bienestar de todos los ciegos españoles venga hasta los pueblos y desaparezca para siempre la mendicidad y la miseria de esos seres que tanto respeto merecen.

Sirvan estas líneas no para cantar las glorias de tan importante institución puesto que plumas más competentes que la mía lo han hecho ya, sino para llevar al último rincón de esta provincia, fría por su situación topográfica, pero no por su corazón e hidalguía, que es un venero inagotable de bondad y de amor hacia toda obra cultural, que hay una Organización Nacional que se preocupa del porvenir de los desvalidos privados del sentido de la vista, y a la vez rogar a todos que presten el apoyo necesario a tan humanitaria como hermosa obra.

Felicitemos muy de veras al Ilmo. Sr. Delegado de nuestra provincia por su gran actuación en pro de tan magna obra y en su nombre a toda la Organización y hacemos voto por que al Señor que todo lo puede siga extendiendo su protección divina a fin de que en tiempos no muy lejanos, no quede un solo ciego sin ingresar en tan laudable Organización.

Aldeanueva de Santa Cruz,

El Maestro.

LA EDUCACION FISICA

Por R. Gómez Montero.

Hasta hace verdaderamente pocos años, el único deporte que se practicaba en nuestra ciudad, era el fútbol, con escasas intervenciones de muy pocos deportes más, y en el transcurso de unos años hemos llegado a ver en las pistas de nuestros campos deportivos, todos los deportes que ha sido posible presentar por los valores con que se cuenta para la Educación Física.

El Frente de Juventudes, Educación y Descanso, el S. E. U., la Academia de Intendencia, el Avila C. F. y otros organismos más han sido los encargados de llevar a cabo la labor que ha tenido como fin elevar el concepto deportivo entre la afición abulense, y principalmente demostrar que la educación física abarca un campo bastante amplio, y no sólo el fútbol constituye el deporte nacional.

Hemos tenido ocasión de presenciar en las últimas temporadas Campeonatos de Hockey, Baloncesto, Fútbol, Balonmano, Tiro de pichón y al plato, Ajedrez y otros más, habiéndose celebrado ciclismo, alpinismo, esgrima, pruebas atléticas y otras competiciones, muchas de ellas nacionales, en las que nuestros equipos locales se han desplazado a varias provincias, y otros forasteros han visitado nuestros campos para enfrentarse con los equipos de la Capital.

En duros y difíciles encuentros nuestros conjuntos representativos han sabido llevar el nombre de Avila al lugar que la correspondía, contando entre nuestros triunfos, varios Campeonatos ganados por nuestros equipos abulenses.

Nuestros colaboradores deportivos «Equis» y «Rja» han ido registrando a través de sus crónicas, las actividades deportivas de nuestra provincia, y en ellas es donde más patente está el auge que se le ha dado en un periodo escaso de tiempo al deporte nacional.

La Educación Física es completamente necesaria en la formación de la juventud, y por medio de ella, se consigue finalidades diversas que todas ellas tienden al engrandecimiento físico del hombre.

La propagación del deporte entre la juventud, se viene haciendo para orientar a esta gran masa por el sano camino que restituye el trabajo con renovadas fuerzas, haciendo del hombre, un atleta con agilidad y robustez para practicar el deporte en todos sus aspectos y ramas, que es el medio de conseguir crear una juventud fuerte y sana para la Patria.

Si pudiéramos lograr una estadística de la evolución del deporte, nos demostraría que esta educación física encauza a la juventud hacia la montaña, hacia el mar, hacia nuestros estadios, pero

Sección religiosa

Día 18, Viernes - Santos Simeón ob., Claudio, Alejandro, Cucu, Lucio, Rútulo Clásico, Máximo, Prepedigna, Silvano, Fructulo, mártires; Flaviano Eladio, obs.

La misa y oficio divino son de San Simeón, con rito simple y color encarnado

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El sábado, 19, a las cinco de la tarde comenzará una tanda de Ejercicios Espirituales, cerrados, en el Colegio de la Medalla Milagrosa (Eduardo Marquina, número 4) Quedan invitadas todas las Hijas de María, alumnas mayores de 15 años y antiguas alumnas, debiendo dar sus nombres en el citado Colegio antes del sábado.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

«ESCLAVAS DE CRISTO-REY» EN LOYOLA

Del 5 al 11 de Marzo, señoras, R. P. Palaco, S. J.

Del 12 al 18, Hijas de María, R. P. Goicoechea, S. J.

Del 19 al 25, señoras; R. P. V. daurrazaga, S. J.

Del 26 de Marzo al 1 de Abril, señoritas; R. P. Moreno, S. J.

Del 2 al 8 de Abril, señoritas; R. P. Iriarte, S. J.

La correspondencia a la Superiora de la Casa de Santos Ejercicios. Loyola Azpeitia (Gulpúcoa). Telefono 78.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 16 de febrero de 1943

Premiado con 25 pesetas el número 375

Premiados con 2'50 los números 075; 175 275; 475; 575; 675; 775, 875; 975

¡Empresario!

Colaborarás a la unión espiritual de todos los españoles si, solicitando el «Pago Autorizado», entregas tú directamente a tus trabajadores, junto con el salario, el Subsidio Familiar, para ayuda de sus cargas familiares.

LEA USUARIOS «El Diario de Avila»

no solo como espectadores, sino como realizadores de esa gran labor formativa que aporta tantos beneficios de clara utilidad.

Las tablas de gimnasia de conjunto, componen esencialmente los ejercicios elementales de la formación deportista que se viene dando en los centros de enseñanza, como una instrucción más en el periodo formativo del hombre.

De aquí, hasta la práctica del «esqui», remo, ciclismo, pelota, atletismo y tantos deportes que constituyen la base de la educación física.

Pero entre tantos deportes existe también el excursionismo al que se debe una interesante mención, por agrupar en él a otros varios deportes, cuando se marcha a la sierra donde a veces se practican escaladas de montaña, con la exploración de terrenos, campamentos, visitas artísticas, demostraciones de juegos de carácter popular, ejercicio de tiro, y tantas pruebas y competiciones al alcance de la afición al deporte.

Sabido es, por tanto que la educación física es no solo necesaria, sino imprescindible en la formación de la juventud y debido a ello se ha logrado el carácter deportivo que ostenta hoy nuestra capital con la práctica de todos los deportes a su alcance, y no solo del Fútbol como se venía haciendo hasta ahora.

Publicaciones

ANUARIO ESTADÍSTICO DE LA ZONA DEL PROTECTORADO DE MARRUECOS

Acompañado de atento oficio de nuestro distinguido amigo el jefe provincial de Estadística de la provincia de Avila, don Juan Barbero, hemos recibido un ejemplar del Anuario Estadístico de la Zona de Protectorado de Marruecos y de los Territorios de Soberanía del Norte de Africa, correspondiente al año 1942.

Importantisimo para todo lo relacionado con los diversos aspectos en que se desenvuelve la Dirección General de Estadística, del ministerio de Trabajo, se insertan en el tomo que nos ocupa interesantes detalles de los territorios citados entre los que van comprendidos un calendario gregoriano concordante con el calendario musulmán e israelita.

Una gran revista:

"Arte y Hogar"

EDICIONES «CIGÜEÑA». DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO VÍCTOR ZAVALA. APARTADO 108, SAN SEBASTIAN. PRECIO OCHO PESETAS.

Acaba de aparecer el primer número de una gran revista—única en su género— en la que, desde un punto de vista netamente español, se estudian y resuelven con un sentido positivo y práctico aquellos temas que, girando en torno a la vida familiar, hacen la existencia más agradable y placentera.

«Arte y Hogar», como lo indica su título, viene a ser para todos los españoles la revista que les orientará en las sutiles cuestiones del arte de la decoración, de los estilos, del mobiliario, del montaje del hogar y de la puesta en marcha de la casa, dando ideas que solucionarán dudas, presentando iniciativas y ofreciendo proyectos factibles de traducirse en bellas realidades.

Lujosamente presentada, con gran riqueza tipográfica y cuidadoso esmero en la presentación, colaboran en sus páginas las firmas más prestigiosas bajo la dirección técnica del arquitecto Eduardo Olasagasti y la artística de Domingo Viladomat



Haga por su familia una magnífica inversión en su hogar. Miles de alumnos lo han hecho ya. No vacile más.

ACADEMIA CCC

APARTADO 108, SAN SEBASTIAN

SU PORVENIR RESUELTO

las enseñanzas técnicas por correspondencia Contabilidad, Radio, Electricidad, etc.

Pida información gratuita en la Escuela de Industria y Comercio

Estudios Civiles

ARENAL, 16.—MADRID

La campaña en Italia y en Rusia

Parte alemán

Cuartel General del Führer, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Italia.—La jornada de ayer ha sido tranquila en general, limitándose la actividad por ambas partes a operaciones de reconocimiento y de tropas de choque.

El venerado edificio de la Abadía de Cassino, que, como fué anunciado ayer, había sido objeto de un ataque de la aviación enemiga, aunque ningún soldado alemán se encontraba en el edificio ni en sus proximidades inmediatas, ha sido destruido, y gran parte de él es presa de las llamas. Sus ruinas se encuentran ahora situadas en el interior del frente defensivo alemán.

La Luftwaffe intervino en la tarde de ayer y durante la noche pasada con ataques a concentraciones de barcos y contra la región portuaria de Anzio y Nettuno. Las operaciones fueron eficaces. Un destructor y cuatro mercantes con 19.000 toneladas, han sido averiados por las bombas, en tanto que varios depósitos de combustible y de material quedaron destruidos; asimismo se provocaron incendios en alojamientos de tropas.—EFE.

Parte aliado

Cuartel General avanzado de las Fuerzas Aliadas en el Mediterráneo, 16.—Comunicado de guerra:

«Mar: Las Marinas aliadas continúan apyando con su fuego al V Ejército. La noche del 13 de febrero nuestros destructores del Adriático bombardearon Vela Luka y Drato, en la isla de Cortula.

Tierra: En el frente del VIII Ejército, un ligero ataque enemigo en el que se utilizaron carros, ha sido desarticulado por el tiro de nuestra artillería. Nuestras patrullas se mostraron activas en todo el frente. Aparte del fuego artillero y de encuentros entre patrullas ha habido poca actividad en el frente principal del V Ejército y en el sector de Anzio

Aire: El monasterio de Monte Cassino fué atacado ayer por importantes formaciones de bombarderos pesados y medios. Han sido bombardeadas las estaciones de empalme de Poggibonsi y concentraciones de tropas en Campoleone. Las importantes estaciones de cruce de la región de Roma y objetivos terrestres, situados mas al norte de la cabeza de puente, han sido atacados incansablemente por nuestros cazas de bombardeo.

Puertos de la costa occidental de Italia fueron bombardeados por aparatos medios, en tanto que cazas-bombarderos atacaban la navegación mercante enemiga a lo largo de la costa yugoslava. Durante las noches del 14 al 15 y del 15 al 16 de febrero, nuestros aparatos nocturnos bombardearon y ametrallaron las comunicaciones del sur de Roma.

Nueve aparatos enemigos han sido destruidos en la jornada. No ha regresado uno de nuestros aviones. Se sabe ahora que tres

aparatos enemigos, además de los ya señalados, fueron destruidos el 14 de febrero.

Ayer la aviación aliada del Mediterráneo efectuó 1100 vuelos. La actividad aérea enemiga se desarrolló con unos 70 despegues aproximadamente.—EFE.

CARROCETO

ARGEL, 16.—Carroceto se encuentra en poder de los aliados, según se informa aquí oficialmente.—EFE.

Parte del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 16.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Al sureste de Krivoy-Rog nuestras tropas han rechazado numerosos ataques enemigos y limpia do puntos de penetración.

Al oeste de Cherkasi y al este de Chachkof han sido detenidos los contraataques enemigos; nuestro ataque ha progresado.

Han fracasado ataques locales enemigos al sur de Staraia Rusia, entre los lagos Ilmen y Peipus y cerca de Narva. Varios ataques alemanes han sido coronados por el éxito.

En los combates librados en el sector central del frente del Este se ha distinguido muy especialmente el comandante Rade, jefe de un destacamento de cañones de asalto.—EFE.

SITUACIÓN MILITAR

BERLIN, 16.—Información militar facilitada a primera hora de la tarde en un centro autorizado de Berlín:

«El tiempo desfavorable en el frente oriental representa un gran obstáculo para las operaciones. Los soviets insisten en sus infructuosos ataques tratando de obtener un éxito estratégico, para lo cual emplean masas de reserva en varios sectores.

Lo más interesante de la jornada de ayer fué que la segunda batalla defensiva de Vitebsk terminó virtualmente. Los desesperados esfuerzos del Ejército rojo, completamente estériles, no le han proporcionado más que bajas innumerables. Ayer acusó el enemigo un extraordinario quebranto. Es probable que trate todavía de reorganizar sus divisiones y emprender nuevas embestidas.

En el sector, al norte de Nevel, asimismo, ha disminuido de modo notable la actividad bélica. Al noroeste del lago Ilmen las tropas alemanas efectuaron ayer un ataque concentrado para eliminar una irrupción, cuyo objetivo se consiguió ampliamente. En la zona de Luga, un grupo de tropas alemanas evitó con hábiles maniobras el proyecto de cerco del enemigo, al que se causaron gran número de bajas vistas.

En el Dnieper inferior y al sur

de Krivoy Rog se han librado enconados combates, rechazándose varias veces al enemigo.

En la zona de Cherkassy-Chachkof, importante centro de gravedad de los combates, se entabló el martes una violenta batalla entre los tanques y la artillería de ambos Ejércitos, que se prolongó hasta horas avanzadas de la noche. Numerosos tanques soviéticos quedaron destruidos ante las líneas alemanas.—EFE.

LA LÍNEA DE FUEGO

BERLIN, 16.—La Oficina Internacional de Información publica esta tarde el siguiente resumen militar:

Las últimas noticias recibidas directamente del frente confirman que en el sector nórdico persisten los duros combates, especialmente cerca de Narva. Se lucha asimismo al oeste de Novgorod y en la orilla oriental del lago Peipus.

El frente del sector nórdico, después del repliegue estratégico alemán, tiene la siguiente trayectoria: desde Novgorod la línea continúa hacia Luga y Narva, o sea en dirección casi de este a oeste, en una longitud de 250 kilómetros.

Entre el sur del lago Ilmen y Veliki Luki, o sea, en una línea de frente de 200 kilómetros, reina ahora una calma casi absoluta.

Otro sector de fuertes luchas que puede calificarse de centro de gravedad, es el de la autopista de Moscú, por cuya posesión se combate.

En la zona de Sarny Rovno-Luzk, es decir, en la parte de Volinia perteneciente antiguamente a Polonia, el contraataque alemán progresa.—EFE.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.

Inauguración del curso en la nueva Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

MADRID.—Con gran solemnidad ha sido inaugurado el curso académico en la nueva Facultad de Ciencias Políticas y Económicas. En el Paraninfo de la Universidad Central, donde se celebró tan importante acto, se congregaron las autoridades docentes de las distintas facultades presididas por el rector de la Universidad, don Pio Zabala, así como numerosos estudiantes.

Leída la Ley Fundacional de la Facultad que se inauguraba por el secretario general de la Universidad, pronunciaron sendos discursos el jefe nacional del S.E.U., el decano de la nueva Facultad, señor Castiella, y el rector de la Universidad.—(Cifra).

Dr. PUGA

Catedrático de Partos y Ginecología. Sanatorio «María Teresa» del doctor Díez Salamaña.

GRANDES EXISTENCIAS... ARTÍCULO SERTIDO EN...

EL CERCO NIPON a la división angloindia en Birmania, se ha estrechado

Han ocupado los norteamericanos las islas Green

EL CERCO EN BIRMANIA

TOKIO, 16.—Informaciones procedentes del frente de Birmania señalan una debilitación de la resistencia de la séptima división angloindia cercada al este de las montañas de Mayu. Se añade que las unidades niponas estrechan cada vez más el cerco en torno a las fuerzas inglesas en un sector de cuatro kilómetros de anchura por uno de profundidad, y que solamente unos cien o doscientos hombres han podido replegarse a tiempo y vagan por el sector comprendido entre el río Mayu y la cordillera del mismo nombre, aunque, también éstos, son perseguidos por las tropas japonesas.

Se señala, asimismo, que después de la ocupación de Tong Bazaar, las tropas niponas han efectuado un nuevo ataque y han alcanzado un distrito, cuyo nombre no se menciona, luego de atravesar el monte Mayu.—EFE.

DESEMBARCO EN LAS ISLAS GREEN

Cuartel General Aliado del Suroeste del Pacífico, 16.—El portaaviones militar ha declarado que las fuerzas norteamericanas y neozelandesas ocuparon el lunes último las islas Green, sin encontrar más que una ligera resistencia del lado japonés.

Las islas Green se hallan a lo largo de la extremidad septentrional de Bougainville, a 120 millas al este de Rabaul.

Comentando la operación, el general Mac Arthur ha precisado

que, para fines de estrategia militar, con la ocupación de las islas Green termina la campaña del archipiélago Salomón. Los efectivos nipones, evaluados en 20.000 hombres, que se encuentran en las Salomón—añadió— se hallan ahora aislados como consecuencia de esta operación aliada. Se cree saber que la mayor parte de estos efectivos se halla concentrada en la isla de Bougainville.

Los japoneses—siguió diciendo Mac Arthur—se encuentran desbordados en las islas Salomón y en una situación sin esperanzas: deberán morir de hambre o rendirse. Las fuerzas navales aliadas, incluso cruceros, protegieron el desembarco de tropas en las islas Green.—EFE.

LOS NIPONES RECHAZAN UN ATAQUE ALAMARSHALL

TOKIO, 16.—La guarnición japonesa de la isla Tarao, del archipiélago Marshall han rechazado, en la mañana del 14 de febrero, el ataque de unidades de la flota aliada, según informaciones que se reciben de una base del Pacífico central. La información añade que los nipones no tuvieron bajas.—EFE.

22 AVIONES DERRIBADOS

TOKIO, 16.—Aviones de la Marina japonesa han derribado en la mañana de ayer 22 aparatos aliados sobre Nueva Guinea, según se anuncia oficialmente. Estos aviones formaban parte de un contingente de 82 aparatos que intentaban atacar Wewak.—EFE

Cuarenta y ocho aviones aliados, derribados sobre Berlín

La Luftwaffe intensifica sus acciones contra Inglaterra

BERLIN, 16.—Comunicado oficial:

«Aviones británicos han efectuado un nuevo ataque de terror contra la capital del Reich durante la noche pasada. Desde un cielo cubierto de nubes arrojaron gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias sobre diversos barrios de la ciudad, ocasionando daños en las zonas residenciales, monumentos de arte, iglesias y hospitales. La población ha sufrido pérdidas. A pesar de las malas condiciones atmosféricas las fuerzas antiaéreas derribaron, según detalles provisionales recibidos hasta ahora, 48 bombarderos terroristas.

Algunos aviones enemigos arrojaron bombas sobre localidades de la región renanes-wesfaliana.—EFE.

LA ACTIVIDAD DE LA LUFTWAFFE SOBRE INGLATERRA

BERLIN, 16.—(Del redactor aeronáutico de la agencia Transocean, Karl Zeppelin.)—Después de una larga pausa, desde el 21 del pasado mes de enero, la Luftwaffe ha vuelto a realizar con fuertes formaciones ataques contra Inglaterra, por ahora solamente

en el espacio de la zona urbana de Londres. Estas acciones representan algo más que los meros ataques de perturbación efectuados en el curso de los dos últimos años contra la región suroccidental inglesa

La reanudación de las operaciones aéreas alemanas, llevadas a cabo con varios centenares de aviones y con una potencia semejante a las del invierno de 1940-41, han tenido por resultado potentes golpes acusados por el enemigo. Como estas operaciones de la aviación germana coinciden con los ataques continuos del arma aérea británica contra Berlín, la opinión considera que representan contragolpes alemanes; pero a este juicio se enfrentan en el Reich las autoridades competentes. Los ataques aéreos alemanes contra Londres no deben ser considerados en Alemania ni en el extranjero como acciones de represalia y no se hallan en relación alguna con aquellas medidas en preparación que representan la auténtica represalia por la guerra aérea británica.

Artículos indispensables en una casa son: Anís dulce, Coñac y Vino de Málaga. 8,00 pesetas y 13,00 Anís; 9,50 Coñac y 4,50 el vino.-San Millán, 2.-LA MALTA.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7
TELÉFONO 24
APARTADO DE CORREOS, 8

Nevada en Avila y lluvias en Asturias y Galicia

El tiempo continúa seco en el resto de España

Todo llega. No hay más que tener paciencia y esperar de la bondad inagotable de Dios. Nuestro Señor se digna mandarnos las lluvias o las nieves de que tan necesitados están nuestros campos. Que los hombres son impotentes para remediar la actual lamentable situación. Hoy la Providencia Divina nos ha obsequiado con lo mejor. Y lo mejor ha sido la abundantísima nieve que en las primeras horas de hoy ha caído en nuestra campiña y en nuestros montes. ¡Cuántas gotas de agua en esos blanquíssimos copos níveos!

Bendito sea el Señor que, olvidándose de nuestro desagradecimiento, concretado en el desprecio que hacen muchas gentes de sus Santos Mandamientos, atiende como Padre cariñoso al sostenimiento corporal de hombres, animales y plantas, la obra de sus manos. Acto previo para la nevada fué un descenso ligero del barómetro y una regular templanza en las últimas horas de la tarde de ayer.

LLUEVE DURANTE TODA LA TARDE
OVIEDO, 16. — Continuó lloviendo durante toda la tarde, con la consiguiente alegría de los agricultores, y nieve en las montañas. — (Cifra.)

LIGERA LLOLIZNA
ORENSE, 16. — Después de casi dos meses de sequía, esta noche comenzó a caer una ligera llovizna sobre la ciudad y provincia. El agua ha sido acogida con vivas muestras de satisfacción por los agricultores, que esperan de continuar la lluvia, pueda salvarse la siembra de patata. — LOGOS.

RIEGO DE LA HUERTA DE ELCHE
ALICANTE, 16. — A causa de la

permanente sequía se había presentado un grave problema para toda la zona hortícola del término de Elche, y para resolverla el Tribunal de Aguas ha realizado gestiones cerca del gobernador y jefe provincial del Movimiento, que ha dispuesto se destine para el riesgo de Elche determinada cantidad de agua diariamente. Con esta medida desaparece el riesgo de perderse la cosecha. — (Cifra.)

DAÑOS POR LAS HELADAS
LINARES, 16. — Continúa el frío intensísimo. Lucé el sol en un cielo sin nubes y por las noches hiela de manera impropia de este tiempo. En los campos las heladas causan grandes daños. — (Cifra.)

RESTRICCIONES EN EL FLÚIDO ELÉCTRICO
CORDOBA, 16. — La prolongada sequía, que ya obligó a establecer severas medidas de restricción del fluido eléctrico en la capital y su provincia, ha afectado también al suministro de agua. Los Servicios municipales de Agua Potable han facilitado una nota, en la que anuncian que durante cuatro horas diarias quedará suprimido el suministro de agua. De todos los pueblos de la sierra llegan noticias de que la sequía está produciendo grandes estragos en los campos y en el ganado por falta de pasto. — (Cifra.)

LLUVIA TORRENCIAL EN GIJÓN
GIJÓN, 16. — Después de dos días en que se disfrutaba de buen tiempo, nuevamente esta tarde comenzó a caer sobre Gijón una ligera lluvia, que a partir de la noche se convirtió en torrencial. Ha bajado el barómetro y la tendencia del tiempo es francamente lluviosa. — (Cifra.)

Falsificación de tiques de gasolina y hojas de racionamiento
MADRID. — Ha sido detenido Prisciliano Ortega Barbero, de cuarenta y tres años, practicante, individuo que actuó como socio capitalista financiando a las falsificaciones de tiques de gasolina aceites lubricantes, tarjetas de fumador y hojas de racionamiento, últimamente detenidos. Habiendo sido detenidos también José Díaz Ríos, Juan Paz Paz, José Martínez Franco, Antonio Díaz Ruiz y Francisco Muriel Trujillo, vecinos de Málaga, que habían actuado como vendedores de lo falsificado, introduciendo millares de cupones en estancos y estaciones de gasolina.

Empresario!
Colaborarás a la unión espiritual de todos los españoles si, solicitando el «Pago Autorizado», entregas tú directamente a tus trabajadores, junto con el salario, el Subsidio Familiar, para ayuda de sus cargas familiares.

AGENCIA DE NEGOCIOS
— DE —
FERNANDO JIMENEZ GARCIA
Plaza de la Victoria, 11, pral.
Exija a quienes intervengan en operaciones de TESTAMENTARIA, COMPRA VENTA u otra clase de contratos relacionados con toda clase de bienes inmuebles — fincas rústicas, urbanas y derechos — que sea usted interesado, que la titulación sea inscrita en el REGISTRO DE LA PROPIEDAD, adquiriendo la seguridad de que reúna todas las circunstancias legales.

¿TE HAS ENTERADO YA...?

Anuncio alborozado, llamada paternal, amorosísima, exhortación pastoral y conjuro santo en el Señor, invitación ferviente y cordial a la oración, a la penitencia, a la enmienda de la vida... todo eso bien marcado viene a ser la proclama de nuestro amantísimo Prelado notificándonos «una merced insigne que el cielo nos envía. La Santa Misión».

¡Silbido del Buen Pastor, intimación saludable de Dios! «Hoy mismo, si cyeréis su voz, guardaos de endurecer vuestros corazones...» «Venid, pues, adorémosle; postrémosle, derramando lágrimas en la presencia del Señor que nos ha criado; pues el es el Señor Dios nuestro y, nosotros el pueblo a quien él apacienta y ovejas de su grey.»

Nuestros días no pueden ser peores... Días de pecado y de infierno... Para dicha nuestra ha sona

do en Avila la hora de la gracia, la hora de Dios. Eso es sin hipérbole la hora de la Santa Misión.

Coincidirá quizás, con tu hora de cine, de café, de paseo...? Ello significaría que Dios quiere que despiertes tu fe en la eternidad, que no es ficción de pantalla, ni espejismo de sala brillante, ni desventura alegre y libertino... es la más suprema e ineludible realidad que no podrás soslayar.

A la Santa Misión se te invita, se te exhorta a que asistas; para la eternidad estás emplazado ya sin que sepas ni cuando ni como y sin que valgan pretextos, ni excusas, ni compromisos, ni citas, ni planes. ni valentías de espíritu fuerte.

Plénsalo a solas contigo que a solas contigo tienes que hacer el viaje a esa eternidad cuando suene la otra hora de Dios...

DELEGACIÓN DE INDUSTRIA DE AVILA

La sequía que desde hace tiempo se ha dejado sentir en la mayor parte de las regiones españolas ha afectado de un modo muy grave a la capacidad de embalse en los centros productores de energía eléctrica de origen hidráulico, reduciéndose en forma alarmante las disponibilidades de consumo; esta situación viene aún agravada por la restricción impuesta actualmente en la utilización de combustibles líquidos, que no permite en la mayoría de los casos la puesta en marcha de centrales térmicas de reserva.

Visto lo cual esta Delegación se ha visto precisada a adoptar las necesarias medidas a fin de conseguir una reducción de las cifras globales de consumo de energía eléctrica y previo estudio de un sistema de restricciones en la provincia que permitiendo un máximo de ahorro no dificulte el desenvolvimiento industrial y origine un mínimo de molestias a los particulares, ha sometido a la aprobación del excelentísimo Sr. gobernador civil el siguiente plan de restricciones que empezará a regir en esta provincia a partir de las doce horas del día 17 de febrero de 1944.

CAPITAL
Alumbrado público: Se reducirá en un 50 por 100 la potencia de los receptores actualmente instalados.

Escaparates y anuncios luminosos: Supresión total del alumbrado de los mismos.

Locales de pública concurrencia: (Cafés, bares, casinos, cine matógrafos, etc.) reducción de un modo permanente del 50 por 100 de sus receptores de alumbrado.

Suministro general: Se suspenderá el suministro por completo todos los días desde las 13 horas hasta las 15 horas y desde las 3 horas hasta las 6 horas de la madrugada.

PROVINCIA
(En zonas suministradas por empresas distribuidoras de Saltos del Alberche, S. A.)

Supresión total del suministro desde la 1 hora hasta la 9 horas. Se recomienda a todos los industriales afectados por esta disposición colaboren con los empleados de la empresa suministradora a fin de dar la máxima efectividad a lo ordenado, evitando con ello verse incursos en la responsabilidad que pudiera caberles por su incumplimiento.

El ingeniero jefe, **Julio Rodríguez.**

Un carro de vacas atropellado por un camión

Ante la Guardia civil del puesto de Arenas de San Pedro se ha presentado el natural y vecino del pueblo de Hontanares, Félix Crespo González denunciando que en el kilómetro 82 de la carretera de Talavera de la Reina había sido alcanzado por la parte trasera, por un camión que marchaba en la misma dirección un carro de vacas de su propiedad conducido por Emeterio de Castro Hernández natural y vecino del mismo, el cual resultó herido y muerta una de las vacas voloradas en unas 2.500 pesetas.

Dicho camión acto seguido realizó un pequeño viraje dándose a la fuga. Practicadas las oportunas averiguaciones, resulta ser propietario de este vehículo el vecino de Talavera de la Reina don Francisco García Cano, siendo conducido el camión cuando se produjo el accidente por su chófer. Del hecho se ha dado cuenta a la autoridad correspondiente.

CRONICA ABULENSE

C. N. S.
Sindicato de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de todos los industriales dueños de establecimientos, encuadrados en los Grupos de Cafetería y Hospedaje de este Sindicato Provincial, que durante los días 18 al 28 de los corrientes, pueden pasar por las Oficinas de este Provincial a recoger los vales de los cupos de azúcar, café y jabón, correspondientes a los meses de Enero y Febrero y para Hospedaje además de estos el cupo de aceite del mes corriente.

Para poder recoger estos artículos es requisito indispensable la presentación del carnet sindical sin cuyo requisito no se les entregará, advirtiendo que todo industrial que carezca del mismo recogerá en estas oficinas una solicitud de citado carnet, la que ha de entregar una vez llena ésta en las Oficinas de Estadística y Colocación de la C. N. S., sitas en la Plaza del Teniente Arévalo número 2, para que sea expedido bien entendido que para en lo sucesivo se exigirá siempre precitado carnet.

El delegado provincial del Sindicato.

PAGO
extraordinariamente
Mobiliarios, cuadros, porcelanas, pianos, pianolas, escribanías, relojes de sobremesa y pared, También compro toda clase de miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades
Parador de la Fruta. HIDALGO

¡ALTO!
¡Ahora! ¡Ahora! sí que han bajado las naranjas
Se venden ocho vagones superiores, de las mejores huertas de Carcagente de Peñufo.
Almacén al por mayor y menor, calle Tomás Luis de Victoria, número 7, junta a la Plaza de Abastos. — ¡No lo dudéis Naranja, la de Peñufo

SE VENDE casa, con huerto, sita en Piedrahita (Avila), calle céntrica, próxima Plaza Mayor; capacidad tres viviendas, con tienda y amplias naves aptas para industria o almacenes. Dirigirse a doña María Luisa Lecanda, calle de Claudio Coello, 101. Madrid.

SE VENDEN dos mesas de billar. Dirigirse a doña María Luisa Lecanda, calle de Claudio Coello, 101. Madrid.

SE TRASPASA local con tres huecos, calle de primer orden.
SE VENDEN TRES casas y varios solares. — Agencia F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11.

BAUTIZO
En la iglesia de San José, de Madrid, ha recibido las aguas bautismales el sexto hijo de nuestros queridos amigos don Francisco Sánchez Carrascosa y doña María Teresa Sastre Martín, al que fueron impuestos los nombres de Juan, Ignacio, Javier, Esteban. Administró el Santo Sacramento al neófito su tío don Nicasio Martín Nieto, economo de Valdeverdeja, quien actualmente se halla en Avila pasando unos días con su distinguida familia. Enhorabuena.

ENFERMO
Se encuentra enfermo de gravedad, habiéndole sido administrados los Santos Sacramentos, el empleado de los Ferrocarriles del Norte, don José Mayorga Brañas.

NECROLÓGICA
En el Hospital de San Miguel, de Barco de Avila, ha fallecido la Hermana Sor Aurora Gutiérrez Campo, Religiosa Terciaria Franciscana, habiendo recibido todos los Santos Sacramentos.
Religiosa observante y de trato suave, apacible y lleno de caridad para con el prójimo, supo sobrellevar su larga enfermedad con ejemplar paciencia. Dió su último suspiro rodeada de la Madre Superiora y demás Hermanas, y con el Crucifijo en sus labios. El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo y fué presidido por todas las autoridades.
A la Venerable Comunidad Franciscana de Barco de Avila enviamos el testimonio de nuestro sentimiento y encomendamos a la caridad de nuestros cristianos lectores el alma de la finada religiosa.

ANIVERSARIOS
Esta mañana se han celebrado en diversos templos de esta Ciudad y Madrid sufragios por la paz eterna del alma de don José María Caró García, alférez que fué de Infantería, que sacrificó su vida en holocausto de la Religión y de la Patria durante la Cruzada de Liberación en Teruel.
A sus padres, hermanos y distinguida familia renovamos nuestro sentimiento.

Atención!
Llegaron las naranjas Cadeneras y sin hueso, de Carcagente: género selecto, precios económicos, ventas al por mayor y menor
ALMACÉN PLAZA CATEDRAL

SE VENDE casa, Duque de Alba, 28. Para tratar en la misma de tres a seis.

Toxióton FOTOGRAFO
Estrada, 7. — AVILA

CINE ACTUALIDADES
MAÑANA, 7'30 y 10'30
"SUBLIME PERDON"
(Próximo estreno Cine Capitol de Madrid)

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA DE AVILA

Por el presente anuncio se recuerda a los señores Patronos de Fundaciones benéficas no extensas de rendir cuentas al Protectorado que el último día del presente mes de febrero, termina el plazo fijado por el artículo 105 de la vigente Instrucción del Ramo para la remisión de las cuentas correspondientes al ejercicio de 1943, en la inteligencia que, transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado les serán impuestas las correspondientes sanciones a tenor de lo dispuesto en el artículo 111 de dicha Instrucción.

Los señores Alcaldes, cuidarán de que el presente anuncio llegue a conocimiento de los Patronos de las Fundaciones existentes en su localidad.

El gobernador civil presidente, **Alejandro Alvarez López-Baños.**

Incendio en un monte

La Guardia civil del puesto de Casavieja comunica que como consecuencia de una hoguera encendida para calentarse por el joven vecino y natural de Mijares, Nicomedes Garrido Sedeño, de 15 años de edad, en el punto conocido por «Torazo», del monte público número 19 del término municipal del mismo, se originó un incendio, sin que el causante involuntario de él pudiera poner ningún remedio para evitar su rápida propagación, siendo extinguido a las dos horas, merced a los trabajos prestados por el guarda forestal del monte referido y vecindario en general.

En dos hectáreas de terreno aproximado se quemaron veinte pinos y se sollamaron más de un centenar, valorándose las pérdidas por ello causadas en unas dos mil cuatrocientas pesetas.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 2,2 a las 17 horas.
Mínima, — 2,6 a las 4 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

A. BALLESTEROS MÉDICO
Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tamé, núm. 4
(Censura sanitaria número 237)